
datos que permiten calcular el punto de equilibrio y realizar el análisis costo-volumen-
se proporcionan en el estado de resultados que se muestra en e1 cuadro 11-6 panla em-

Valve Company.
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METODO ALGEBRAICO PARA DETERMINAR EL PUNTO DE EOUIL¡BRIO
E1 método algelrraic<-r para determinar el pLlnto de equilibrio calcula el punto de equilibrkr
to mediante una ecuación. En este análisis, el foco de atención para eI rango relevante soll
ventas, y no las actividades de producción. La ecuación representa el estado de resultados
do en e1 costeo variable que se presentó en la primera sección del capítulo y muestra las
ciones entre 1os ingresos, los costos fijos, 1os costos variables, el volumen y las utilidades
se describe a continuación:

PV(X)-CV(X)-CF:U
donde PV : ingreso (precio de venta) por unidad

X : volumen (número de unidades)

PV(X) : ingreso total

CV : costo variable por unidad

CV(D : costo variable total

CF : costos fijos totales

U : utilidad

Toda vez que la ecuación anterior es sólo una representación de fórmula de un estado dc
tados, u se puede establecer como igual a cero, de ta1 modo que la lórmula inclique unl
ción del punto de equilibrio. En el punto en el que U es igual a 0 dólares, 1os ingresos tt
son iguales a los costos totales y el punto de equilibrio (PE) en unidades se puede encontlrr
pejando el valor de X en la ecuación.

PV(X)-CV(X)-CF
PV(X) - CF(X)

(PV - CVXX)

X

:$o
:CF
:CF
:CF+(pV-CV)

El punto de equilibrio en volumen es igual al costo fijo total diüdido entre (ingres<l ¡rof
dad menos costo variable por unidad). Usando las estadísticas operativas que se mllestrln en
cuadro 7I-6 para la empresa Comfot Valve Company ($6.00 precio de venta por válvtrlir,
costo variabie por válr,ula y $18 360 de costo fijo total), el plrnto de equilibrio de la crn¡rrt.ril
calcula como se describe a continuación:

$6.00(x) - $3.96(x) - $18,360 : $0

$6.00(x) - $3.96(x) : $1s360

($6.00 - $3.96Xx) : $18360

x : $18360 - ($6.00 - $3.96)

X : 9000 vírlvLrlas

lll ingrcso mcnos cl crrslrr v:trirtblc cs cl nr:rgc'rr rlt'<rrrlrilrut'irln. l)t't,stt.rrrrxkr, l:r I
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CASO 1

La empresa desea ganar una utilidad antes de impuestos de 10200 clólar-es. ¿cr-rántas v¿ilvul:rs r¡,.
cesita vender? El análisis incremental relacionacio con esta pregunta trata al nilmero clc v:ilvrl,rr,
por arriba del punto de equilibrio que deberán venclerse. Todavez que cada dólar 6 Jrt.s, rlt,margen de contribución después del punto cle equilibrio es un dólar o p"ro de utiliclacles, r.l ;rrr,r
lisis incremental se concentra únicamente en las utilidacles deseadas:

$10 200 + $2.04: 5 000 válvulas adicionales al punto de equilibrio

Todavez que el punto de equilibrio ya ha siclo calculado como 9000 válr.ulas, la empresu rlt.l 
'vender un total de 14 000 váh-Lrlas.

CASO 2
Comfort Valve Company estima que puecle vender 3 600 válvulas más si gasta 1 530 clólarc,s rrr lt
cionales en publicidad. ¿Debería incurir 1a empresa en este costo fijo adicional? El margen t¡, l,r
contribución proveniente de las váhr-rlas adicionales debe cubrir primeramente al costo fijo;rtlt
cional antes de que se puedan generar utilidades.

lncremento en el margen de contribución
(3600 válvulas x 92.04 margen de contribución por válvula) $7g44* lncremento en los costos fijos (1 5gO)

= Beneficio neto ¡ncremental $qgll

Todavez que el beneficio neto incremental es de 5814 dólares, lacampañapublicitaria prx¡t;r
dar como resultado 5814 dólares aclicion¿les en utiliclades y, por tanto, debería ilevarse:r r.rrlrr¡

Un cálculo alte¡nativo es dividir los 1 530 dólares entre el margen de contribución c¡, J.¡ l
dólares. EI resultado indica que se requerirían 750 váhulas para cubrir el costo adicional. ,li¡l,r
vez que la compañía espera vender 3600 válr'rulas, las 2850 vál,".ulas restantes procluciríurr rrrr,r
utiiidad de 2.04 dólares por válr.rila o 5g14 dólares.

CASO 3
La empresa estima que, si el precio de venta de cacla válvula se reduce a 5.40 d,ólares, se ¡>rxlr,¡rvender 2000 váli''Lllas adicionales al año. ¿Debería aprovechar 1a empresa esta oportunitl:rrli ll
volumen actual de ventas, el cual se proporciona en el cuadro 11_6, es de 30000 válr,.r_rlrrs,

Si el precio de ventas se reduce, el margen de contribución por uniclad clisminui¡i ;r I l.l
dólares por válr'ula ($540 pe - $3.96 cv). E1 volumen cle ventas aumentará a 32000 v:ilvrl,rr
61000 + 2000).

Nuevo margen de contribución total
(32 000 válvulas x 91.44 margen de contribución po, válvula)

- Costos fijos totales (sin cambio)
= Utilidad neta antes de impuestos

- Utilidades actuales antes de impuestos
(del anexo 1 1-6)

: Pérdida neta adicional

$ 46 080
(1 8 360)

$ 27720

(42840)

$(1 5 1 20)

Puesto que la empresa tendrá una utiliclad antes cle irlpueskrs rrrÍs lrrrj:r <¡rrt'llr r¡ut,s(.(.r.l,r F¡r,nerando actualmente, no debería reclucir su precio clt'vcnllr solr¡t'l:r lr;rst'rlt't'slt.r.rilr,rl.. (;rrr
fort Valve cicl)críl invcstigltl llr ¡rosibilirLrcl <lt'r¡ut'l:r n.tlrrrr.rrin.rr t.l ¡rl,t.i, ¡rrrrlit.r.:r,;r l.rr¡1,,
¡tlrtzo, in<rt'rrrcnlltr l:r rlt'nr:rn<l:¡ :r r¡ll:r t.lrnlitl:rtl rrr;ry,rr.:r l;r:; .lO()O r,;rlrll,l;;rrlir lorr:rlcs lx)l .ltr \,rlt cslt t¡t(xl(), lt:t( (.t l.¡ r,.,lu, r iolr rL. ¡rrr.r io ll.r:, lr.rrl.¡lrL.


